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Бе ла рус ка-кі тай скія 
ўза е ма ад но сі ны ў 
сфе ры срод каў ма са вай 
ін фар ма цыі аб мер ка ва лі 
ў кан фе рэнц-за ле 
Вы да вец ка га до ма 
«Звяз да».

Прад стаў ні кі «Аэ ра порт ТБ 
Ме дыя» — срод ку ма са вай ін-
фар ма цыі Кі тая, які ка ар ды нуе 
асвят лен не рэа лі за цыі пра гра-
мы «Адзін по яс, адзін шлях», 
— да ве да лі ся пра гіс то рыю 
най ста рэй шай га зе ты Бе ла ру сі, 
па зна ё мі лі ся з вы дан ня мі, якія 
дру ку юц ца ў хол дын гу, аца ні лі 

су час ныя па ды хо ды рэ дак цыі ў 
асвят лен ні рэс пуб лі кан скіх і су-
свет ных па дзей. Асаб лі ва кі тай-
скую дэ ле га цыю за ці ка віў су-
мес ны пра ект га зе ты «Звяз да» 
і кі тай скай га зе ты «Жэнь мінь 
жы баа» і ін тэр нэт-СМІ «Жэнь-
мінь жы баа» ан лайн. Вест кі з 
Кі тая», у ме жах яко га ў «Звяз-
дзе» і на пар та ле Вы да вец ка га 
до ма рэ гу ляр на пуб лі ку юц ца 
экс клю зіў ныя на ві ны з Кі тая. У 
сваю чар гу, кі тай ская аў ды то-
рыя зга да ных вы шэй срод каў 
ма са вай ін фар ма цыі атрым лі-
вае най ноў шую ін фар ма цыю аб 
Бе ла ру сі.

— Мы за ці каў ле ны ў тым, каб 
у кі тай скіх срод ках ма са вай ін-
фар ма цыі з'яў ля лі ся ма тэ ры я-
лы, якія рас каз ва лі б пра тое, 
як у гэ тым кі рун ку раз ві ва ец ца 
на ша кра і на, — ад зна чыў на-
мес нік стар шы ні Бе ла рус ка-
га са ю за жур на ліс таў Сяр гей 
СВЕР КУ НОЎ. — У сваю чар-
гу, у Мі ніс тэр стве ін фар ма цыі 
Бе ла ру сі быў пад пі са ны ме ма-
ран дум аб су пра цоў ніц тве, які 
пра ду гледж вае ўсе ба ко вае ўза-
е ма дзе ян не: па чы на ю чы з аб-
ме ну ма тэ ры я ла мі па між СМІ 
і за кан чва ю чы ста жы роў ка мі 
жур на ліс таў.

Як пе ра ка на на стар шы ня 
«Аэ ра порт ТБ Ме дыя» Лі ІНЬ, 
на ві да во ку вя лі кі ўклад бе ла рус-
кіх срод каў ма са вай ін фар ма цыі 
ў су пра цоў ніц тва на шых дзвюх 
кра ін. «Ду маю, што аб мен ін фар-
ма цы яй «Аэ ра порт ТБ Ме дыя» 
з Вы да вец кім до мам «Звяз да» 
бу дзе ка рыс ным для на шых на-
ро даў. Тым больш у вас ужо ёсць 
во пыт су пра цоў ніц тва з кі тай скі-
мі СМІ, які па да ец ца нам як узор-
ны», — пад крэс лі ла Лі Інь.

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. 
kanyuta@zvіazda.by
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УЗОР НЫ ВО ПЫТ СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА

За да чы 
для пар ла мен та ры яў

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка да ру чыў дэ пу-
та там па ды сці прын цы по ва да раз гля ду за ко на-
пра ек та аб рэс пуб лі кан скім бюд жэ це на 2017 
год. Та кую за да чу кі раў нік дзяр жа вы па ста віў на 
ра бо чай су стрэ чы са стар шы нёй Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Ула дзі мі рам 
Анд рэй чан кам.

Як бы ло да ло жа на Прэ зі дэн ту, дзя ся тая се сія Па-
ла ты прад стаў ні коў пя та га склі кан ня ад кры ва ец ца 3 
каст рыч ні ка. Пад час яе пла ну ец ца раз гле дзець ка ля 
20 пы тан няў. «Вель мі важ на ве даць, як га то вая гэ тая 
се сія. Мы да маў ля лі ся, што там бу дуць раз гле джа ны 
і пы тан ні бюд жэ ту», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка, 
пад крэс ліў шы, што дэ пу та ты па він ны прын цы по ва па-
ды сці да раз гля ду гэ та га важ на га да ку мен та.

Па сло вах Ула дзі мі ра Анд рэй чан кі, за ко на пра ект аб 
рэс пуб лі кан скім бюд жэ це ўжо раз гля даў ся ў па ста ян-
ных ка мі сі ях і на па шы ра ным па ся джэн ні Па ста ян най 
ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па бюд жэ це і фі нан сах, 
а 21 ве рас ня ад бу дзец ца ну ля вое чы тан не з удзе лам 
прэм' ер-мі ніст ра і чле наў ура да.

Прэ зі дэнт так са ма звяр нуў ува гу на пра ца ўлад ка-
ван не ця пе раш ніх дэ пу та таў. «Мо жа, бу дуць ней кія 
па жа дан ні па пра ца ўлад ка ван ні дэ пу та таў, якія сы хо-
дзяць з пар ла мен та, але не з па лі тыч на га жыц ця, — 
ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы. — Па гля дзі це, каб яны 
бы лі за па тра ба ва ны ў жыц ці. Ёсць дэ пу та ты, якіх мы 
стра ціць не мо жам».

На су стрэ чы так са ма аб мяр коў ва ла ся ар га ні за цыя 
су мес на га па ся джэн ня Па ла ты прад стаў ні коў і Са ве та 
Рэс пуб лі кі, якое за пла на ва на на 7 каст рыч ні ка, па ве-
дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы. «Мы па він ны 
ўзна га ро дзіць лю дзей і па дзя ка ваць ім. Трэ ба сур' ёз на 
па ду маць аб фор ме пра вя дзен ня та ко га ме ра пры ем-
ства, каб яно ста ла тра ды цый ным, — да ру чыў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Бу ду чым дэ пу та там бу дзе ці ка ва 
па слу хаць, чым зай маў ся пар ла мент учо ра і чым бу дзе 
зай мац ца заўт ра».

Кі раў нік дзяр жа вы быў пра ін фар ма ва ны аб пра-
вя дзен ні ў 2017 го дзе ў Бе ла ру сі се сіі Пар ла менц кай 
асамб леі АБ СЕ, у якой пры муць удзел прад стаў ні кі 
57 дзяр жаў. У су вя зі з гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка 
да ру чыў бе ла рус кім пар ла мен та ры ям пра вес ці не аб-
ход ную ар га ні за цый ную ра бо ту, каб ме ра пры ем ства 
прай шло на най вы шэй шым уз роў ні.

Наш ін та рэс 
у Пер сід скім за лі ве

Бе ла русь раз гля дае Аман як перс пек тыў на га 
ганд лё ва га і ін вес ты цый на га парт нё ра ў рэ гі ё не 
Пер сід ска га за лі ва. Аб гэ тым Прэ зі дэнт Бе ла ру сі 
Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў на су стрэ чы з прад-
стаў ні ка мі дзе ла вых ко лаў Сул та на та Аман.

Па вод ле слоў Прэ зі дэн та, гэ та му спры я ла ак ты ві за-
цыя афі цый ных кан так таў на ўра да вым і пар ла менц кім 
уз роў нях на пра ця гу апош ніх двух га доў. «Бе ла русь 
га то ва раз ві ваць ад но сі ны з ва шай дзяр жа вай па ўсіх 
на прам ках», — за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Сё ле та ад зна ча на пэў ная ста ноў чая ды на мі ка ў 
раз віц ці ганд лю па між Бе ла рус сю і Ама нам, ад нак та-
ва ра зва рот за ста ец ца вель мі ніз кім. «Мож на ска заць, 
што мы ў па чат ку шля ху. Упэў не ны, што па тэн цы ял 
на ша га эка на міч на га су пра цоў ніц тва вя лі кі і бу дзе 
за па тра ба ва ны», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу, што Бе ла русь 
да маг ла ся сур' ёз ных пос пе хаў у сфе ры ма шы на бу да-
ван ня і га то вая як па стаў ляць тэх ні ку ў Аман, так і ства-
раць су мес ныя прад пры ем ствы на яго тэ ры то рыі. «Мы 
ба чым доб рыя перс пек ты вы раз віц ця ін вес ты цый на га 
су пра цоў ніц тва. У Бе ла ру сі ство ра ны са мыя спры яль-
ныя ўмо вы для вя дзен ня біз не су: га ран та ва на аба ро на 
пры ват най улас нас ці і ін вес ты цый, за бяс пе ча на пра ва 
на рэ па тры я цыю пры быт ку. Мы не ства ра ем ні я кіх 
пе ра шкод для рэа лі за цыі лю бых уза е ма вы гад ных су-
мес ных пра ек таў, — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — 
Акра мя та го, на ша кра і на га то ва са дзей ні чаць Ама ну 
ў на ладж ван ні су пра цоў ніц тва з Еў ра зій скім эка на-
міч ным са юзам. Гэ та вя лі кі ры нак та ва раў і па слуг 
Бе ла ру сі, Ра сіі, Ка зах ста на, Кыр гыз ста на і Ар ме ніі, 
які на ліч вае больш за 170 млн ча ла век».

На су стрэ чы бы ло ад зна ча на, што 20 ве рас ня пач не 
пра цу пер шы ў гіс то рыі Бе ла рус ка-аман скі біз нес-фо-
рум, пад час яко га бу дзе вы пра ца ва ны пэў ны план 
уза е ма дзе ян ня па між прад стаў ні ка мі дзе ла вых ко лаў 
дзяр жаў. «Упэў не ны, што мы змо жам на даць но вы 
ім пульс раз віц цю ўза е ма вы гад ных су вя зяў», — ска заў 
на за кан чэн не бе ла рус кі лі дар.

У сваю чар гу стар шы ня Ганд лё ва-пра мыс ло вай 
па ла ты Ама на Са ід Аль-Кі ю мі вы ка заў удзяч насць і 
па дзя ку Прэ зі дэн ту за маг чы масць су стрэ чы. «Гэ тая 
су стрэ ча свед чыць аб за ці каў ле нас ці кі раў ніц тва на-
шай дзяр жа вы ў раз віц ці двух ба ко вых ад но сін па між 
на шы мі кра і на мі, асаб лі ва ў ганд лё вай сфе ры», — 
пад крэс ліў ён.

У час су стрэ чы ба кі аб мер ка ва лі кан крэт ныя на-
прам кі су пра цоў ніц тва і да мо ві лі ся ства рыць но выя 
ганд лё выя су вя зі, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн-
та. Перс пек тыў ны мі сфе ра мі ўза е ма дзе ян ня, як бы ло 
ад зна ча на, мо гуць стаць пра мыс ло васць, ІT-тэх на ло-
гіі, бу даў ніц тва, аду ка цыя, ту рызм, гас ці ніч ны біз нес, 
сель ская гас па дар ка і ін шыя.

На пар ла менц кіх вы ба рах у Ра сій скай 
Фе дэ ра цыі ўпэў не на лі дзі руе, як і ча ка лі 
экс пер ты, пар тыя «Адзі ная Ра сія». Вы ба-
ры ў Дзярж ду му прай шлі ўжо 18 ве рас ня 
па змя ша най сіс тэ ме: 225 дэ пу та таў вы-
бі ра лі ся па пар тый ных спі сах, 225 — па 
ад на ман дат ных акру гах. За дру гое мес ца 
зма га юц ца ЛДПР і КПРФ, у абедз вюх пар-
тый у но вай Дзяр жаў най Ду ме бу дзе ад 13 
да 14 пра цэн таў дэ пу та таў. Мяр ку ю чы па 
вы ні ках пад лі ку 75 пра цэн таў бю ле тэ няў, 
«Адзі ная Ра сія» атры мае кан сты ту цый ную 
боль шасць — у пар ла мен це но ва га склі кан-
ня ў яе бу дзе больш за дзве тра ці ны дэ пу-
тац кіх мес цаў. Гэ та азна чае, што адзі на-
ро сы змо гуць уно сіць са ма стой на зме ны ў 
кан сты ту цыю і пе ра адоль ваць прэ зі дэнц кае 
ве та. Што на ўрад ці спат рэ біц ца, уліч ва ю чы 
поў нае яд нан не пар тыі з прэ зі дэн там кра і ны 
Ула дзі мі рам Пу ці ным. Да рэ чы ка жу чы, у 
шос тай Дзяр жаў най Ду ме «Адзі ная Ра сія» 
кан сты ту цый ную боль шасць атры маць на 
мі ну лых вы ба рах не змаг ла.

Ці ка вы мі з пунк ту гле джан ня бу ду чы ні 
са май уплы во вай кра і ны Еў ра са ю за — Гер-
ма ніі, у якой хут ка бу дуць пра хо дзіць пар ла-
менц кія вы ба ры, — ста лі вы ні кі мяс цо вых 
вы ба раў у Бер лі не. Па вод ле па пя рэд ніх 
звес так, у Бер лі не, які быў апо рай кі ру ю-
чай ка а лі цыі СДПГ-ХДС, бу дзе стра ча на 
боль шасць, у су вя зі з чым ка а лі цыя ў ланд-
та гу рас па да ец ца. СДПГ па вы ні ках вы ба-
раў лі дзі руе, але з мі ні маль ны мі вы ні ка мі 
за апош нія 70 га доў, атрым лі ва ю чы толь кі 
23 пра цэн ты га ла соў. Уліч ва ю чы, што ХДС 
атрым лі вае ка ля 18 пра цэн таў, ча ка ец ца, 
што СДПГ бу дзе вы му ша на фар мі ра ваць 
ка а лі цыю з «зя лё ны мі» і ле вы мі.

Пад час пер шых тыд няў ве рас ня мы са-
чы лі з на дзе яй за тым, як ЗША і Ра сія да-
маў ля юц ца шчыль на ка ар ды на ваць свае 
дзе ян ні ў Сі рыі, пра рэ жым спы нен ня агню 

і ка го лі чыць тэ ра рыс та мі, каб больш эфек-
тыў на зма гац ца з агуль най па гро зай — тэ-
ра рыс тыч най гру поў кай «Іс лам ская дзяр-
жа ва». Да моў ле нас ці ўклю ча лі і сі рый скую 
ар мію, якая ад мо ві ла ся ад вы ка ры стан ня 
сва іх па вет ра ных сі лаў у тых зо нах, дзе 
авія ўда ры бу дуць на но сіць ра сій скія ПКС 
і са ма лё ты сфар мі ра ва най ЗША ка а лі цыі. 
І што ж ад бы ло ся на фо не ўсіх гэ тых ча-
кан няў? 17 ве рас ня ЗША ад пра ві лі гру пу 
са ма лё таў са сва ёй ка а лі цыі, якая на нес ла 
сур' ёз ны ўдар па па зі цы ях сі рый скай ар міі 
ў пра він цыі Дэйр-эз-Зор. Акра мя аме ры-
кан скіх са ма лё таў у на лё це ўдзель ні ча лі і 
ін шыя за ход нія дзяр жа вы: так, ужо ста ла 
вя до ма аб удзе ле лёт чы каў Аў стра ліі і Да-
ніі. За гі ну лі больш за 60 сал дат, а ба е ві кі 
ар га ні за ва лі не ад клад нае на ступ лен не на 
раз гром ле ныя па зі цыі, за ха піў шы ка манд-
ныя вы шы ні. Тое, што зда ры ла ся, і Ра сія, 
і Іран на зва лі пра ва ка цы яй, якая іг рае на 
ру ку «Іс лам скай дзяр жа ве». А ЗША на зва лі 
сваю ата ку па мыл кай. Больш за тое, ка лі 
Ра сія склі ка ла эк стран нае па ся джэн не Са-
ве та бяс пе кі ААН, па ста ян ная прад стаў ні ца 
ЗША пры ААН Са ма нта Паў эр па кі ну ла за лу 
пад час вы ступ лен ня ра сій ска га прад стаў-
ні ка і за яві ла жур на ліс там, што склі кан не 
па ся джэн ня з'яў ля ец ца «цы ніч най і кры ва-
душ най вы хад кай».

Са мі ЗША на мі ну лым тыд ні ста лі ах-
вя рай на па ду тэ ра рыс таў. На аме ры-
 кан скай зям лі пра гры ме лі два вы бу хі — у 
Нью-Джэр сі і Нью-Ёр ку. Ад пер ша га ні хто 
не па цяр пеў, але быў ад ме не ны старт даб-
ра чын на га ма ра фо ну, а вось ад дру го га 
вы бу ху на Ман хэ тэ не атры ма лі ра нен ні 29 
ча ла век. Больш за тое, бы ла зной дзе на і 
дру гая пры ла да, якая не вы бух ну ла. Хут чэй 
за ўсё, абод ва вы бу хі ма юць ад на го аў та ра, 
асо ба яко га па куль з'яў ля ец ца за гад кай. 
Ёсць ве ра год насць, што вы бу хі не звя за ны 

з «Іс лам скай дзяр жа вай». Так, пра вя ра ец ца 
за ява не вя до ма га ў сац сет цы Tumblr, у якой 
ён узяў на ся бе ад каз насць за вы бух на 
Ман хэ тэ не, та му што «не на ві дзіць сён няш-
няе гра мад ства, дзе на га ма сек су а ліс таў 
на кшталт яго гля дзяць звер ху ўніз».

13 ве рас ня Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк-
сандр Лу ка шэн ка пра вёў су стрэ чу з ге-
не раль ным сак ра та ром Ар га ні за цыі Да-
га во ра аб ка лек тыў най бяс пе цы Мі ка ла-
ем Бар дзю жам. Важ насць су стрэ чы бы ла ў 
тым, што ў на ступ ным го дзе Бе ла ру сі трэ ба 
пры няць стар шын ства ў гэ тай ар га ні за цыі, і 
не аб ход на сфар мі ра ваць та кі па ра дак дня, 
які зро біць яе больш эфек тыў най.

16 ве рас ня ў Біш ке ку прай шло па ся-
джэн не Са ве та кі раў ні коў дзяр жаў — 
удзель ніц СНД. Як ад зна чыў у сва ім вы-
ступ лен ні бе ла рус кі Прэ зі дэнт, ра бо ту па 
адап та цыі СНД да су час ных рэа лій трэ ба 
пра цяг ваць, вес ці яе вар та ме на ві та ў ін та-
рэ сах дзяр жаў-удзель ні каў, а за ка на мер-
ным вы ні кам па він на стаць транс фар ма цыя 
Са друж нас ці ў больш пры ваб ную і ўплы во-
вую на між на род най арэ не струк ту ру. Мі-
ністр за меж ных спраў Бе ла ру сі Ула дзі мір 
Ма кей за явіў жур на ліс там, што СНД важ-
ная і як пля цоў ка для вы пра цоў кі адэ кват-
ных ад ка заў на тыя вы клі кі і па гро зы, якія 
з'яў ля юц ца, і для вы пра цоў кі кан крэт ных 
ра шэн няў, што бу дуць спры яць эка на міч-
на му, гу ма ні тар на му, па лі тыч на му раз віц цю 
дзяр жаў — удзель ніц СНД. У 2017 го дзе 
стар шын ства ў СНД бу дзе ў Ра сіі. У ня-
прос тай сі ту а цыі, як у рэ гі ё не, так і ў све це, 
трэ ба бу дзе пра па на ваць іні цы я ты вы, якія 
зро бяць жыц цё гра ма дзян СНД больш кам-
форт ным і бяс печ ным.

Сяр гей КІ ЗІ МА,
док тар па лі тыч ных на вук
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Ак цэн ты тыд няАк цэн ты тыд ня  ��

ВЫ БА РЫ І... ВЫ БУ ХІ

Больш за 8 
ты сяч каш-
тоў ных ста-
р а  ж ы т  н ы х 

ра ры тэ таў, тво раў мас тац тва і 
вы ра баў мас тац кай куль ту ры 
бу дуць па ка за ны ў рам ках пер-
шай Між на род най куль тур най 
вы ста вы Шаў ко ва га шля ху ў го-
ра дзе Дунь ху ан, што ў пра він-
цыі Гань су (Паў ноч на-За ход ні 
Кі тай).

Двух дзён ны між на род ны куль тур-
ны «Экс па» Шаў ко ва га шля ху ад кры-
ва ец ца 20 ве рас ня. Дэ ле га ты з кра ін 
уз доўж «па яса і шля ху» (у тым лі ку і 
з Бе ла ру сі) збя руц ца ў Дунь ху а не — 
го ра дзе, вя до мым сва ім пя чор ным 
хра ма вым комп лек сам Ма гаа, які 
стаў пер шым пом ні кам ста ра жыт-
на сці, што ўвай шоў у спіс Су свет най 
спад чы ны ЮНЕС КА. Як па ве да міў 
ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» сак ра тар 
ка мі тэ та Кам пар тыі Кі тая пра він-
цыі Гань су Ван Сань юнь, «бу дуць 
пры кла дзе ны ўсе на ма ган ні, каб 
пра вес ці прэ зен та цыю ўні каль на га 

куль тур на га зда быт ку Кі тая на са-
мым вы со кім уз роў ні, каб вы стаў ка 
ста ла са праўд ным на цы я наль ным 
брэн дам і важ ным су вяз ным звя ном 
для кра ін і рэ гі ё наў уз доўж но ва га 
Шаў ко ва га шля ху».

Вы ста вач ная за ла пло шчай 36 
тыс. квад рат ных мет раў бу дзе па дзе-
ле на на ча ты ры сек цыі. Экс па на ты з 
за меж жа і 15 кі тай скіх пра він цый і рэ-
гі ё наў бу дуць згру па ва ны па роз ных 
ка тэ го ры ях, уклю ча ю чы ан ты ква ры-
ят, тка ні ны, фар фор, пуб лі ка цыі, фо-
та здым кі, ані ма цыю і крэ а тыў ны ды-
зайн. Па сло вах стар шы ні праў лен ня 
Гру пы раз віц ця куль тур най ін дуст рыі 
пра він цыі Гань су Ван Чунь дзі на, на 
вы ста ве бу дзе прад стаў ле на на ма ля-
ва ная ад ру кі кар та Шаў ко ва га шля ху 
кош там ка ля 18 міль ё наў до ла раў.

Ра бо ты з на цы я наль ных му зе яў 
і пры ват ных ка лек цый з Фран цыі, 
Мек сі кі, Не па ла, Кыр гыз ста на, Уз-
бе кі ста на, Іта ліі, Гер ма ніі, Грэ цыі і 
Іра на дэ ман стру юц ца з 10 ве рас ня 
па 10 каст рыч ні ка.

Мі ка лай ЛІТ ВІ НАЎ
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Вест кі з Кі таяВест кі з Кі тая  ��

У гэ тыя днi ў кi тай скiм го ра дзе Урум чы пра хо дзiць 
Фо рум мi нiст раў iн фар ма цыi еў ра зiй скiх кра iн, якi 
пра во дзiц ца ў рам ках пя тай мiж на род най вы ста вы 
ЭКС ПА «Кi тай-Еў ра зiя»

Пад час пле нар на га па ся джэн ня фо ру му мi нiстр iн-
фар ма цыi Бе ла ру сi Лi лiя АНА НIЧ вы сту пi ла з дак ла дам 
«Су мес нае аб мер ка ван не, ства рэн не i вы ка ры стан не 
— Шаў ко вы шлях: маг чы мас цi i перс пек ты вы». У сва iм 
вы ступ лен нi кi раў нiк бе ла рус ка га iн фар ма цый на га ве-
дам ства асаб лi ва ад зна чы ла вы со кi ўзро вень ад но сiн 
усе ба ко ва га стра тэ гiч на га парт нёр ства па мiж Бе ла рус сю 
i КНР, па ве дам ляе БЕЛ ТА. Мi нiстр ак цэн та ва ла ўва гу 
на знач нас цi ўдзе лу кра i ны ў рэа лi за цыi кан цэп цыi эка-
на мiч на га по яса Шаў ко ва га шля ху, пад крэс лiў шы, што 
Бе ла русь з'яў ля ец ца най важ ней шым апор ным пунк там 
гэ та га най буй ней ша га еў ра зiй ска га пра ек та.

Лi лiя Ана нiч так са ма азна ё мi ла ўдзель нi каў фо ру му з 
ця пе раш нiм ста нам i перс пек ты ва мi раз вiц ця су пра цоў-
нiц тва Бе ла ру сi i КНР у сфе ры дру ку i iн фар ма цыi.

У хо дзе фо ру му Лi лiя Ана нiч пра вя ла пе ра мо вы з 
на мес нi кам мi нiст ра ад дзе ла пра па ган ды Цэнт раль на га 
ка мi тэ та Ка му нiс тыч най пар тыi КНР Цуй Юй iн.

У фо ру ме так са ма пры няў удзел ды рэк тар — га лоў-
ны рэ дак тар Вы да вец ка га до ма «Звяз да» Аляк сандр 
Кар лю ке вiч, якi пра во дзiць вя лi кую пра цу па раз вiц цi 
бе ла рус ка-кi тай ска га ўза е ма дзе ян ня ў iн фар ма цый на-
вы да вец кай сфе ры.

Брэнд Пад ня бес най
Дунь ху ан ста не куль тур най ста лі цай 

Шаў ко ва га шля ху
IН ФАР МА ЦЫЙ НАЕ 
ЎЗА Е МА ДЗЕ ЯН НЕ


